

走的路多了,打卡的多了,就成了“特种兵”…… 日行三万步 两天逛两城

“五一”小长假,火了,“特种兵式旅游”也跟着火了!什么是“特种兵式旅游”?社交软件上是这样定义的——30小时往返1300公里游6景点,第二天还要上班。两天可以玩两个城市,主打一个效率,一天当成48小时来用。下午6点下班,坐上了晚上9点的火车,火车上睡一觉第二天凌晨5点到达目的地。接着密集打卡各种景点……一句话来总结,那就是“花尽可能少的时间和费用,游览尽可能多的景点”。

作为在年轻人中兴起的一种旅游方式,“特种兵式旅游”到底怎么游?为什么会成为年轻人的选择?大家又是怎么看待这种旅游方式的呢?

广州版“特种兵式旅游” 可以这样游

周五

6:30到广州
7:30中山纪念堂
9:00圣心石室大教堂
10:00吃早茶
12:20到北京路
13:30大佛寺
16:10广东省博物馆
17:15广州美术馆
20:05广州塔站

周六

8:25去东莞
虎门大桥
海战博物馆
13:00看完回广州
15:05到了广州坐APM线
去长隆骑单车吹吹风
垂直过山车坐了两趟
20:50广州文和友

周日

9:00陈家祠打卡
10:10永庆坊
16:30东山口
17:00返程,该回去上周五的早八了
……

这是某社交平台上网友分享的广州三日游旅程。细数下来3天去了17个景点,区域遍及广州市越秀区、天河区、海珠区、番禺区、荔湾区,甚至还去了东莞。类似的行程分享还有很多,包括但不限于日行三万步、48小时不睡觉、整趟旅程花费不过千,第二天还能赶上早八等特点。“特种兵式旅游”的践行者们,也很乐于在网络上分享自己的旅行感受。



年轻的“特种兵”说: 旅游如军训,主打一个“去过”

一个背包,一场“军训”

来自浙江的心心告诉新快报记者,她是在4月14日周五晚上7点坐飞机落地广州,入住北京路附近的酒店后,当晚先去了海心沙观赏广州塔,第二天早上9点出发,先后打卡了南越王博物馆、北京路步行街、中山纪念堂、圣心石室大教堂、永庆坊、上下九步行街、沙面等景点,最后一天还去了陈家祠,然后下午3点坐飞机回去,其间还品尝了肠粉、糖水、钵仔糕、鱼蛋粉、煲仔饭等特色美食。她携带的行李也非常精简,一个背包,装上换洗衣物、洗漱用品,再带上充电器、充电宝和身份证件、口罩等,即可开启一场“军训”。

受访中,不少“特种兵”的看法跟心心的相近。他们均一致表示,短期游的一大特点就是行李少,只要带上必需品,连行李箱都不需要,但如果有相机和三脚架,那是一定要带上的。

细化到分钟的旅游攻略

“攻略肯定是要做的,就是在网上找类似的一日游两日游攻略,再看看避雷贴,整合出一个适合自己的。一般先搞掂机票和酒店,再根据时间制定行程。”心心告诉新快报记者,这趟行程听起来像是两天两夜,实际只有2个整晚和1.5个白天,林林总总加起来大概花费1200元。

陈舟的一日游行程,甚至详细到了每个景点之间的通行时间,因此吸引了不少大学生前来借鉴经验。陈舟告诉记者,她和小伙伴们是周六晚到达广州,先去了广州塔和珠江夜游,第二天早上9点起来吃个早茶,就去打卡了陈家祠、圣心石室大教堂、粤海关博物馆、沙面、流花湖公园、永庆坊和大佛寺,最后在北京路边逛边吃吃喝喝,结束后回家,圆满完成“特种兵”任务。



■陈舟打卡“水上白宫”。

抢时间的“说走就走”

至于为什么选择“特种兵式旅游”,心心表示,在校期间没办法“说走就走”,连毕业旅游都未能成行,上班之后又只有周末,所以“我不会说飞到一个地方就‘躺平’,肯定会想多吃多逛逛,走的路多了,打卡的多了,就成了‘特种兵’”。

近日在网络上分享“特种兵”版的广州一日游笔记获得了网友高赞和高收藏的在读研究生陈舟说:“但凡有足够休闲时间的话,我想没人会选择以这样的方式欣赏和享受一个城市的美景和美食吧?”陈舟说,读研究生的空闲时间比本科生少,只有周日可以休息,只想趁着周日不做实验的时候出去转转,多看看实验室和学校以外的景色,给自己充充电。

尽管如此,“特种兵式旅游”也会遇上“货不对板”的时候。对于陈舟来说,唯一“踩雷”的店,在于有的景点没看好开放时间,去的时候没开门,白跑一趟。心心则认为,“踩雷本质是你想去的地方或者想吃的东西没有达到你的心理预期。所以不要抱有太大的希望,保持平常心就好。”

日行三万步,累并快乐着

日行三万步,是“特种兵”们的共同特点。“但对于大学生和刚毕业的年轻人来说,只要平时多锻炼身体,偶尔的‘暴走’不算什么。”心心说。那几天的行程满满,是日行3万步的程度,累是真的累,每天回酒店就好像烂泥一样,但是自己很享受这段旅行,是累并快乐着。“不过,‘特种兵式旅游’并不适用于所有人,有些人给自己充电的方法是度假,找一个度假村躺着休闲游;有些人给自己充电的方式是在家躺着安静待会儿;有些人的充电方式是登高爬山;那当然我们‘特种兵’的充电方式是在有限的时间里尽量去看更多的世界。”心心如是说。

在广西上大学的小苏坦言,自己很享受暴走的感觉,可以在短时间内游玩很多景点,欣赏许多当地风景,对他来说,这是一种视觉和心理上的满足,旅游时走路就算再多也觉得值得。

“现在的年轻人更喜欢挑战、分享。旅游如军训,也是年轻人的选择。”广州旅游协会秘书长肖立斌笑言,自己已经不是年轻人,存在一定的代沟,但他认为,“特种兵式旅游”其实是价值观、生活观的外在表现,就如同自己年轻时穿喇叭裤、唱粤语歌一样。

